



# 以开发促保种 实现双赢发展

## 温岭高峰牛保种场列入国家级畜禽遗传资源保护单位

本报讯（记者姚天 通讯员陶梦蝶）畜禽种质资源作为畜牧业的“芯片”，是畜牧业高质量发展的重要基础。日前，农业农村部印发公告，明确了第二批12个国家级畜禽遗传资源保护单位，温岭高峰牛保种场成功列入，成为我市首个国家级畜禽遗传资源保种场。

为切实做好温岭高峰牛的保种和扩群工作，早在2004年，我市便在箬横镇东浦农场建立了占地5亩的温岭高峰牛保种场，用于饲养温岭高峰牛核

心群部分公牛和母牛，同时开展以提高产肉性能为目标的纯种选育研究，以保护、发展和开发利用温岭高峰牛地方品种资源。2017年，保种场存栏温岭高峰牛80头；近几年，保种场核心群稳步增加；2020年，东浦保种场达到其最大承载量存栏120头，保种场于2021年建设新厂区，并搬迁至滨海镇东片农场5大队。

去年，本报曾刊登《温岭高峰牛枯木逢春》一文（详见2022年5月19日《温岭日报》4版），为读者介绍温岭高峰牛的发展历程。作为全国十大地方良种黄牛之一，温岭高峰牛早在2000年就被列为国家重点保护的78个地方畜禽品种之一。

近年来，温岭高峰牛对我市乃至全省畜牧业发展都做出了重要的积极贡献。记者从市农业农村和水利局获悉，为进一步做好温岭高峰牛国家级活畜保种工作，今年，我市专门成立温岭高峰牛专家保种小组，聘请资深畜牧兽医师主持保种育种工作，安排技术人员定期开展温岭高峰牛性能测定，并邀请省农业农村厅、省农科院专家进行现场指导。目前，新场保有温岭高峰牛6个家系，存栏156头，最高可保种温岭高峰牛300头。

下阶段，我们将进一步创新生产投资方式，在做好温岭高峰牛国家级活畜保种的同时，调动社会力量，扩大基地规模，扩繁种群数量，以开发促保种，走出一条保种与利用相结合的新途径，实现保种开发双赢发展。市农水局相关负责人表示。

## 梅花盛开迎客来



近日，在位于石桥头镇的温岭植物园内，梅花悄然绽放，各色梅花密密匝匝挂在枝头，幽香袭人，吸引了不少市民游客驻足欣赏。

记者 徐伟杰 通讯员 蒋友彬摄

## 双减在行动

## 游园式开学 回味趣味童年



学生 游园 式体验。（图片由学校提供）

本报讯（记者江潇扬）2月6日，九龙学校组织开展了以“高高兴兴迎开学，兔飞猛进创美好”为主题的开学第一课。

此次活动以快乐游园的形式进行，包含节目表演、全校游园、猜灯谜等多项内容。学校副校长陶仁辉表示：希望通过新学期的活动，让学生们感受到九龙学校大家庭的温暖，向学生们传递学校生活的美好，激发学生对学校的向往之情。

头顶乾坤、眼疾手快、兔飞猛进、命中靶星……18项各式各样的小游戏让开学典礼氛围满满。进了，进了！设有“命中靶星”项目的教室里一片热闹。顺利将飞镖投中靶心的同学，兴奋地将

游园卡递给守关人。我只得4分，刚才差点儿就能再多几分了！刚玩完“命中靶星”，学生金炫羽遗憾地说，接着，她跟同学们互相比拼着各自累计的分数。这次游园式开学让她不禁回忆起自己的小学时光，也激起了她的好胜心。

今天开学了，本来有点难受，没想到学校给我们准备了这样一个惊喜，大家都玩得十分开心。一旁的同学林嗣钰也十分赞同，笑着说：虽然游戏幼稚，但对我们来说，刚刚好！

当天，学校还开展了生命安全教育课堂，讲解了生命的诞生、成长、生病、衰老、死亡等生存、死亡现象，从而引领学生懂得感恩、珍爱生命。

## 企业

## 师徒结对

了以后，再把速度逐渐加快。

为了让新员工尽快熟悉工作，掌握生产技术，投入生产线，新界泵业安排岗位上的能人当起了“师傅”，专门指导新员工学习技术，师徒共同成长。吴成林是今年的新员工，当天是他正式报到的第一天。

本着“做给新人看、让新人做着试试看、新人做完再检查”的原则，老员工的细心教学能让新员工迅速掌握作业要领和注意事项。很快，在刘洪柱的指导

## 助力员工快速成长

下，吴成林能自己上手了，有人带，你就知道这个东西是怎么样生产，上手比较快。

休息时间，刘洪柱还带着吴成林熟悉工作区域，带他提前熟悉宿舍环境，虽然当天是吴成林来到企业的第一天，但他感受到了如家般的温暖。对于我们新员工到一个陌生环境之后，还是有些人不太适应，所以还是需要有些老员工去带一下，有老员工帮扶之后，对员工的稳定性包括陌生环境的适

应性有很大的帮助。新界泵业人力资源经理张明丰说道。

目前，新界泵业已完成师徒结对115对。接下来，企业将继续以“师徒结对”为抓手，持续关心、关注新进员工成长成才，同时把“师徒结对”纳入企业文化的重要组成部分，师徒间相互约束、互促提升，形成薪火相承共成长的良好氛围，着力为企业高质量发展提供人力资源保障。

## 《温岭丛书》第三辑出版

温岭）的两位名进士戚学标、黄濬的著作均在内，有关戚学标的几册中，收入了戚学标著的《鹤泉文钞》《鹤泉集杜》《集杜百首》《集李三百篇》《鹤泉集唐》《百美集苏》《集句从钞》《回头想》《回头再想》《字易》等和编纂的《嘉庆太平县

志》，《汉学谐声》未在这一辑中。《黄际明集·黄濬集（上）》则收录了黄濬之父黄际明和黄濬的《壶舟诗存》。《陈仲齐集·赵立民集·陈沧海集》《吴琅集·盛配集·顾雪奇集·吴慎因集·徐行集》这两册收录的是温岭现当代人著作。

整理出版《温岭丛书》（原名《温岭历史文化丛书》）是由温岭市政协提议、温岭市政府组织实施的一项乡邦文献整理文化工程，该工程自2011年7月全面启动，由温岭市政府拨出专项经费100万元，系统整理点校宋元明清历代乡邦文献。

## 总投资4198万元！

这条路可快捷直达温岭火车站

### 环境大整治 习惯大变革

织，加快启动S1线规划区间段道路改造工程。

该道路于2021年11月开工，我们紧紧围绕节点目标，抓质量、抢进度，全力以赴推进项目建设，顺利2022年10月完工。目前，道路已正式通车，与2022年1月完工的站前规划路（牛桥段）连接，实现南至欧风路、北至温岭火车站的全线贯通，市民进出火车站更快捷了。温岭新城相关负责人表示。

项目总投资约4198万元，南起江洋村（牛桥）村道，北至火车站站前环路，道路总长约1060米，宽约42米，为双向四车道，主要改造内容包括道路、排水、绿化、交通设施等。台州市域铁路S1线高架施工期间，对原有道路路面及排水功能造成了不同程度的损坏，多数路段出现“大波浪”式起伏，一到下雨天就泥泞不堪，严重影响周边居民出行安全和城市整体颜值。S1线完工后，为提升城市形象，改善交通状况，温岭新城经济开发区科学安排，精心组

## 点朱砂 开智慧



2月7日，太平街道中心幼儿园举行隆重的新学期入学仪式。老师为每一名孩子点上朱砂，祈福孩子们在新学期开启智慧、目明心亮、健康快乐。孩子们在体验传统开学礼仪的同时，开开心心迎接新学期的到来。

通讯员 张鲜红摄

## 快乐 遛娃 安全又刺激



位于城东街道横湖路上的儿童公园，自去年年底投用后，便成为市区又一“遛娃”胜地，春节期间更是热闹非凡。图为孩子们在公园松果乐园的攀爬绳网内穿梭玩闹，同享一个安全与刺激并存的娱乐空间。

记者 陈祥胜摄

## 葡萄园里春来早



近日，滨海镇中海村果农在葡萄园里剪枝、疏芽。

滨海镇是中国大棚葡萄之乡。假期结束后，果农们就开始剪枝、疏芽等春季管理工作，为今年葡萄丰收打下坚实的基础。

记者 周学军 通讯员 郑莎摄